Téléinformatiquek Protocoles

TD 10: Protocoldiaison
Désequencement

Onconsidéerde problemedu désequencemedéstramespourun protocoledeliaisondetypeHDLC. Ceprobleme
intervientlorsqu’unetrameestretardéeet arrive aprésdestramesemisesapreselle.

1) Quelssontlesproblemesiisaux désequencemengsii peuwentseproduire;
a) pertedetrame?
b) trameacceptéainedeuxiemeois ala placed’une autre(substitution)?
) tramesacceptéedansle désordre.
Justifiezbrievementvosréponses.

2) SoientD la duréed’émission(ou deréception)d’'unetrame.T" le tempsde transfertmaximum(du déhut d’émis-
sionalafin deréception).N le modulodescompteursletrame,E et R lesanticipationanaximalesenémissioreten
réception.

Onconsideérde scénaricsuivant: . _
- autempst; le récepteuncceptainepremiérecopiedela trames,

- autempst, I'’émetteurrecoitun acquittementle cettetrame,
- autempsts le récepteurecoitunedeuxiémecopiedela trames.

a) Pour quellesraisonscette deuxiemecopie a-t-elle pu étre émise,et quelssontles comportementpossiblesdu
récepteun l'arrivéede cettecopie.

b) Quellesestla conditionsurlestramesecuesavantts pourquele récepteuncceptetort cettecopie(substitution).
¢) Quandcettedeuxiémecopiea-t-elleétéémiseauplustard?

d) Ensupposankk = 1, montrerquela substitutiomne peutpasseproduiresi 2T<ND ets'il n'y pasperted’acquitte-
ment.

e) Généralisecetterelationsi R > 1.

f) Montrerquemémesi N estchoisitrésgrand,il y risquedesubstitutiorsiil seproduitunedéconngion-reconngion
rapide.

g) Proposeun mécanismeila conneion pourréduirele risquede subsitutionci-dessus.



